

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.317

Miércoles 20 de Noviembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

El Caudillo preside en El Escorial los funerales por José Antonio

Asistieron el Gobierno en pleno, Junta Política, representaciones del Ejército y de altos organismos del Estado y jerarquías del Movimiento

Una gran multitud aclama al Jefe del Estado

CUATRO MINISTROS MONTAN LA PRIMERA GUARDIA ANTE LA TUMBA

Una gran multitud congregada ante el Monasterio

El Escorial, 20.—Mucho antes de la hora anunciada para el solemne funeral que se celebró en la Basílica del Monasterio, se había agolpado gran gentío a pesar de la inclemencia del tiempo, pues llovía sin cesar.

Llegada del Gobierno

Antes de dicha hora fueron llegando autoridades, jerarquías y otras personalidades. El Gobierno se situó en la Lonja en espera de la llegada del Caudillo.

Llega Su Excelencia

A las once y media llegó el Caudillo, acompañado del ministro de la Gobernación. El Jefe del Estado fué recibido por el presidente de las Cortes, Gobierno en pleno y capitán general de la primera región. Al descender del coche Su Excelencia el Jefe del Estado, el gentío situado en los alrededores de la Lonja tributó grandes ovaciones al Caudillo entre vitores de «Franco, Franco, Franco», que duraron largo rato. Rindió honores al Caudillo, a la entrada del Monasterio, una compañía de Infantería del regimiento de Cantabria número 39, con bandera y banda de música, la cual fué revista por Su Excelencia, acompañado del ministro del Ejército y del capitán general de la primera región.

Su Excelencia en la Basílica

Seguidamente el Jefe del Estado

penetró en la Basílica. A la puerta fué recibido por la comunidad. El prior de los agustinos Padre Martínez dió a adorar al Caudillo el Lignum Crucis, ante el cual oró Franco breves momentos, de rodillas.

En el Patio de los Reyes formaban once centurias de las Falanges Juveniles de Franco y de la Sección Femenina. El Caudillo penetró en el

(Continúa en la página 3)

CHANG KAI CHEK

promete librar a China de los comunistas en un plazo de cinco meses

Y de las ideologías rojas en otro período de cinco años

Nankín, 20 (5 t.).—Las fuerzas nacionalistas chinas avanzan desde el Sur y desde el Oeste sobre el cuartel general comunista de Yenán. Este anuncio se hizo poco después de ordenar Chang Kai Chek que todos los jefes militares que estaban presentes en la Asamblea Nacional regresaran a sus frentes de combate. Se dice que, anteriormente, el generalísimo chino había prometido "librar a China de los comunistas en cinco meses y de las ideologías rojas en cinco años".—Efe.

Comienza la huelga general minera en los Estados Unidos

El Gobierno se dispone a establecer restricciones eléctricas

El Departamento de Guerra está dispuesto a ayudar a los industriales mineros

Washington, 20 (5 t.).—El Gobierno norteamericano se dispone a establecer restricciones en el consumo de fluido eléctrico en los Estados orientales del país, que utilizan el carbón para la producción de energía. Tanto la Unión de Mineros como su presi-

afectará a veinticinco Estados del Este. Se ordenará suspender toda iluminación comercial o pública que no sea necesaria, lo mismo que se hizo en la huelga minera de la primavera pasada.

Por su parte, el secretario de Estado interino, Dean Acheson, ha manifestado que el cierre de las minas constituiría un grave golpe para los embarques de carbón para los países devastados por la guerra, los que dependen del carbón norteamericano.



John Lewis, presidente de la Unión de Mineros

dente, John Lewis, no parecen dar muestras de acatamiento a la orden del Tribunal de Justicia en el sentido de que suspendan la huelga de mineros fijada para el medianoche de hoy.

El departamento de Guerra ha anunciado que está dispuesto a colaborar ampliamente con los industriales mineros y prestarles ayuda si la huelga se produce, lo que significa que el Gobierno enviará rápidamente tropas a las minas de carbón para mantener el orden si los hechos lo requiriesen.

Se cifran ya en cien mil hombres los que han abandonado sus puestos, y este paro anticipado se extiende rápidamente a medida que se acerca la hora del comienzo de la huelga, lo que hace predecir que la producción carbonífera habrá cesado totalmente en la mañana del jueves.

La orden de oscurecimiento parcial

Funerales en B. Aires por el alma de Falla

Asistieron el embajador de España y altas representaciones argentinas

Buenos Aires, 20 (5 t.).—Los restos mortales del insigne compositor español, Manuel de Falla, han quedado depositados en el panteón de los Padres carmelitas, en el cementerio de San Jerónimo, de Córdoba. Durante toda la mañana se celebraron misas, y después fué llevado el ataúd a la catedral, donde se oficiaron solemnes funerales, organizados por el Gobierno provincial, y a los que asistieron el embajador español, conde de Bulnes; funcionarios de la Embajada española y altas autoridades eclesiásticas, militares y civiles y representación de la Sociedad General de Autores argentinos. El doctor Vicente Martínez Cuitinho, pronunció unas palabras en las que exaltó la figura del gran músico español. En estos fúnebres actos estuvieron también representadas varias entidades culturales y artísticas.—Efe.

Regresa de Riotinto el embajador británico

Sevilla, 20.—El embajador de la Gran Bretaña, sir Victor Mallet, y su esposa, han regresado de su excursión a Riotinto. Mañana el embajador continuará para Jerez y después asistirá a una cacería mayor en Ocaña.

CONTRA EL VETO

FIRME ACTITUD DE LOS SURAMERICANOS

SE MUESTRAN DISGUSTADOS POR LA ACTITUD RUSA

Lake Success, 20 (7 t.).—La firme actitud de los países suramericanos contra el derecho de veto de las grandes potencias ha paralizado la elección de nuevos miembros para el Consejo Económico Social, según manifiesta la Agencia United Press. Los países suramericanos—agrega—se muestran disgustados por la actitud rusa sobre el veto y se han negado a cooperar en la elección de dos miembros que faltaban para el Consejo citado. Han votado consecuen-

temente a favor de Holanda y Turquía, contra Yugoslavia y Rusia Blanca, apoyadas por los representantes de los países eslavos. Por esta causa, ninguno de los cuatro países en cuestión ha podido obtener la mayoría de dos tercios necesarios para la elección. Después de cuatro votaciones, se ha pedido un plazo para buscar una conciliación, eligiendo por ejemplo, un país de Europa oriental y otro de la occidental, pero hasta ahora los suramericanos se han negado a apoyar a los candidatos europeos orientales.

La actitud de los países en cuestión—continúa la citada Agencia—ha perturbado un poco a la delegación de los Estados Unidos que también se habían comprometido a apoyar a Rusia Blanca, como parte de la política de mantener el equilibrio Este-Oeste en el Consejo Económico Social. Antes de tropezar con este obstáculo sobre las dos últimas vacantes en el Consejo, la Asamblea había designado a Estados Unidos, Venezuela, Nueva Zelanda y Libano. Por otra parte, está de nuevo planteada en la Asamblea la cuestión de la admisión de nuevos miembros, al encargar al Consejo de Seguridad que examine nuevamente las antiguas solicitudes de Albania, Mongolia Exterior, Irlanda, Portugal y Transjordania.—Efe.

Comienzan en París las restricciones eléctricas

Solo se dará energía a las industrias cuatro días a la semana

Gran escasez de carbón

París, 20 (5 t.).—Se anuncia que, a partir de hoy, comienzan las restricciones de energía eléctrica en esta capital. El consumo de luz se reduce en un veinte por ciento para los establecimientos públicos, y casas particulares. De 7.30 a 15.30 será cortada la corriente, dos días a la semana, con excepción de una hora antes de la comida, y probablemente otra hora durante la cena. Las industrias contarán con energía eléctrica cuatro días a la semana. Se hará una excepción para algunas de ellas. Estas restricciones en el consumo del fluido eléctrico obedecen a la escasez de carbón procedente del Rhur, que tampoco se recibe carbón de los Estados Unidos debido a las huelgas reinantes en aquel país.—Efe.

EVOCACION, EN ALICANTE, DEL MOMENTO EN QUE FUE FUSILADO JOSE ANTONIO

PILAR PRIMO DE RIVERA HIZO LA OFRENDA DE LAS CINCO ROSAS SIMBOLICAS

MISA SOLEMNE EN LA CAPILLA DE LA CASA-PRISION

Alicante, 20.—Esta mañana, a las once, siguiendo la tradicional costumbre, se celebró una misa solemne en la capilla de la Casa-Prisión de José Antonio, en la que ofició el capellán José Jurado. Presidieron la ceremonia el vicesecretario nacional de la Sección Femenina, señor Valdés, la delegada de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el delegado nacional del Frente de Juventudes; el gobernador militar, general Cirujedo; el delegado nacional de Ex cautivos, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el consejero nacional señor Suvios. Los lugares laterales inferiores y superiores de la capilla estaban abarrotados de público, colocado entre los afiliados de la Vieja Guardia y de las Falanges juveniles de Franco venidos de toda la zona para asistir a los actos conmemorativos del décimo aniversario del fusilamiento de José Antonio, el Ex combatientes y Ex cautivos.

Terminada la misa las autoridades se trasladaron al patio de la Casa-Prisión, hoy Monasterio de los dominicos, ante la cruz que señala el lugar donde cayó José Antonio. Los jefes de toda España formaron en los lugares laterales del patio, seguidos de la Vieja Guardia. Constituyeron la presidencia los delegados nacionales de la Sección Femenina, Frente de Juventudes, secretario nacional de este organismo, delegado nacional de Ex cautivos, vicesecretario nacional de la Sección Femenina, señor Valdés, y Padre Ferrer, provincial de los domi-

A las seis treinta, de la mañana se solemnizó el momento que recordaba el fusilamiento, y cuando doblaban las campanas de la ciudad, en señal de duelo, Pilar Primo de Rivera hizo la ofrenda, ante la cruz, de las cinco

¡NI DUDARLO!

TRIUNFO GUBERNAMENTAL EN LAS ELECCIONES RUMANAS

Bucarest, 20 (5 t.).—Las autoridades competentes no han publicado aún las cifras oficiales sobre los resultados de las elecciones. Como estaba previsto—según noticias extraoficiales—, la mayoría de los votos han sido para los partidos que integran el bloque gubernamental. No se han registrado incidentes. Según la Agencia United Press, el bloque gubernamental ha obtenido el 60 por 100 de los votos en Transilvania y el 70 por 100 en el resto del país.—Efe.

En un pueblo de León vive una mujer de 108 años

León, 20.—En el pueblo de Rodrilluela, Ayuntamiento de Valdelugero, vive una anciana llamada María González Canón, que cuenta ciento ochenta años de edad. Disfruta de excelente salud, y aunque últimamente se ha resentido algo, conserva la lucidez mental. Recuerda numerosos episodios de la historia de España y especialmente los de la región. Lo que más horror la causó fué el verse obligada a abandonar su pueblo cuando los rojos, perseguidos por las fuerzas nacionales, incendiaron los pueblos de la Montaña. Recientemente se la tenía preparado un homenaje, que ha habido que aplazar hasta que llegue un hijo que tiene en América. Logos.

rosas simbólicas, y después el señor Valdés pronunció las palabras que José Antonio dijera en el entierro de Matías Montero.

A las seis cuarenta, con un prolongado toque de clarines en medio de un impresionante silencio, anunció el momento en que hace diez años fué fusilado José Antonio. Seguidamente fueron colocadas ante la cruz dos monumentales coronas de flores naturales, una de la Jefatura provincial del Movimiento y otra de la Delegación Nacional de la Vieja Guardia. A continuación se hizo la primera guardia por las jerarquías nacionales y provinciales, y después fueron relevadas por las restantes autoridades y jerarquías. A las siete y media las jerarquías nacionales y provinciales y de la Vieja Guardia se trasladaron al cementerio de Nuestra señora del Remedio para depositar una corona ante la huella que marca la primera tumba donde fué enterrado José Antonio. A continuación el capellán rezó un responso. Acto seguido los asistentes a la ceremonia regresaron al Monasterio.—Logos.

Impresionante desfile por la Casa-Prisión

Alicante, 20.—A las diez de la mañana, y partiendo de diversos puntos de la capital, ha comenzado un interminable desfile hacia la Casa-Prisión de José Antonio de los Sindicatos y empresas alicantinos. Van todos los directivos y productores que portan grandes y hermosas coronas de flores para depositarlas en el lugar del patio de la prisión donde cayó José Antonio. El aspecto que ofrece dicho patio es imponente por la gran cantidad de coronas que han sido depositadas.

El ambiente de la ciudad, hoy, día del dolor, es impresionante. Se hallan cerrados todos los establecimientos públicos, bares, salones y otros lugares de diversión, hasta las siete de la tarde en que un prolongado toque de corneta retransmitido por las dos emisoras locales dará por terminados los actos.

Continuamente siguen llegando de toda la región muchas personas para visitar la Casa-Prisión.—Logos.

ATROCIDADES DE LOS REBELDES EN LA REGION GRIEGA DE SKRA

LA MAYORIA DE LOS HABITANTES DE LAS ALDEAS HAN SIDO ASESINADOS

FUERZAS AEREAS INGLESAS PARTICIPAN EN LAS OPERACIONES

Atenas, 20 (5 t.).—Las autoridades militares de Salónica anuncian que las operaciones en el triángulo Archangelos-Notia-Skra, tienden a cortar la retirada a los grupos dispersos de bandidos que pretenden huir hacia Yugoslavia. Se indica que las operaciones están tocando a su fin, aunque las condiciones atmosféricas han limitado la participación de las fuerzas aéreas.

Entrega de viviendas protegidas en Vitoria

Vitoria, 20.—A mediodía de hoy se ha celebrado la solemne bendición por el obispo de la diócesis de un grupo de treinta y seis viviendas protegidas, ya terminadas, y pertenecientes a un grupo de doscientas treinta que edifica la Obra Sindical del Hogar. Se hallan emplazadas en la plaza de Ramiro de Maeztu, en uno de los lugares más hermosos, donde ha comenzado el ensanche de la ciudad. Después de la bendición se hizo entrega de los títulos a los beneficiarios de las viviendas. Pronunciaron discursos el delegado territorial de la Obra y el gobernador civil.—Logos.

Dos bombas de mano, una de las cuales estalló, fueron arrojadas contra una Central de la Policía de Salónica. No hubo víctimas. Las guerrillas han sido expulsadas de la aldea de Koyfi, en la región de Doira.

Se añade que 50 bandidos han capturado a siete gendarmes en el pueblo de Kroylyón, pero se dice que dichos agentes fueron luego puestos en libertad, después que las autoridades hubieron capturado a su vez a varios izquierdistas como rehenes.—Efe.

Informe anglo-yanqui sobre la acción de los rebeldes

Atenas, 20 (5 t.).—Los observadores norteamericanos y británicos, que fueron enviados a la región de Skra, con objeto de que efectuaran investigaciones acerca del incidente fronterizo ocurrido en aquella localidad, han enviado su informe a las autoridades militares británicas en Grecia. En dicho informe se dice que el ataque llevado a cabo por las bandas rebeldes, fué cuidadosamente planeado y organizado, pero aseguran que la importancia concedida al mismo ha sido exagerada. En dicho informe se añade que durante el primer ataque resultaron muertos doce soldados griegos y ocho rebeldes. Los incendios de las casas fueron sistemáticos, y los rebeldes habían organiza-

do robos con objeto de destinar el producto de los mismos a reclutar hombres. «La mayoría de los habitantes de las aldeas situadas en la región de Skra—sigue diciendo el informe—, resultaron muertos a consecuencia de las atrocidades cometidas por los rebeldes, pero no existen testigos presenciales que puedan demostrarlo».—Efe.

Más asesinatos

Atenas, 20 (7 t.).—El Gobierno griego anuncia que un importante contingente de guerrilleros atacó la estación ferroviaria de Muries, cerca de la frontera con Yugoslavia, y asesinó al jefe de la misma y al del puesto de Policía. Después de incendiar varios vagones de mercancías, se retiraron hacia la frontera.—Efe.

Orquesta yanqui en Madrid

Madrid, 20.—Procedente de Norteamérica han llegado en avión los componentes de la orquesta americana George Johnson, que permanecerán dos o tres días en Madrid y después se dirigirán a Barcelona.—Logos.

La Exposición del Libro Español en Buenos Aires

Buenos Aires, 20 (5 t.).—A las siete de esta tarde será inaugurada la Exposición del Libro Español, organizada por la Cámara de Comercio española en los auspicios de la paña.—Efe.

EL TORNEO INTERNACIONAL DE AJEDREZ

Pomar hizo tablas con Albareda

Dice Arturito que este torneo es de una dureza mayor que el de Londres

Barcelona, 19.—Se ha disputado la undécima ronda del torneo internacional de ajedrez, registrándose los siguientes resultados:

Wood y Yanofsky aplazaron la partida, con ventaja del segundo; Albareda y Pomar hicieron tablas; Pérez y Vilardebó aplazaron su partida, con ventaja del primero; Narjorf y Guimard hicieron tablas; Medina venció a Golmayo; Lloréns venció a O'Kelly; Hade y Cherta aplazaron la partida, con ventaja para el primero.

La clasificación después de las partidas aplazadas

Barcelona, 19.—Esta noche terminaron las partidas aplazadas del torneo internacional de ajedrez, registrándose los siguientes resultados:

Yanofsky vence a Wood en la jugada 40; Pérez a Vilardebó en la 44, y Wade a Cherta en la 45.

La clasificación general queda establecida así:

- 1, Najdorf, nueve y medio puntos;
- 2, Yanofsky, ocho y medio;
- 3, Albareda, ocho;
- 4, Guimard, ocho;
- 5, Medina, siete y medio;
- 6, O'Kelly, seis;
- 7, Lloréns, cinco y medio;
- 8, Golmayo, cinco;
- 9, Pérez, cinco;
- 10, Wood, cuatro y medio;
- 11, Cherta, cuatro;
- 12, Pomar, tres;
- 13, Vilardebó, uno y medio;
- 14, Wade, uno y medio.

Lo que dice Arturito Pomar

Barcelona, 19.—Arturito Pomar ha publicado una breve impresión sobre el torneo internacional de ajedrez, en la que reconoce que este torneo es de una dureza excesiva. A su juicio, incluso más que el de Londres, en el que participó.

El mejor jugador, indiscutiblemente, es Najdorf, que está demostrado ser uno de los candidatos más calificados al cetro mundial.

El segundo jugador es Yanofsky, por lo que cree que los dos primeros puestos están reservados a estos dos nombres.

Guimard y O'Kelly, también muy buenos, y Wood, que no es de despreciar, forman un conjunto de jugadores que nada tiene que envidiar a cualquier otro reunido o por reunir en el extranjero.

Wade es el único extranjero que parece no hallarse en forma; «de paso lo que a mí, que seguramente cuando la encuentre, ya será algo tarde».

Los demás participantes se desenvuelven muy bien y, como son españoles, ya conocemos su juego y su estilo.

«Desde luego, opino—termina diciendo—que en la clasificación se situarán delante los maestros extranjeros, pero también es casi seguro que entre ellos habrá algún español.»

Información Local

SOLEMNES FUNERALES EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL EN SUFRAGIO DEL ALMA DE JOSE ANTONIO

Presidieron las autoridades y jerarquías y asistió un gran concurso de fieles

Como "Día de luto nacional", ondea en los edificios oficiales la bandera a media asta

Con gran fervor patriótico se ha conmemorado en Segovia el «Día de luto nacional», X aniversario del fallecimiento de José Antonio. Desde la madrugada las campanas de la ciudad doblaron en señal de duelo y en los edificios públicos se colocó la bandera nacional a media asta.

A las siete cuarenta de la mañana, coincidiendo con la hora en que fué fusilado el Fundador de la Falange, se reunieron en el atrio de la iglesia parroquial de San Martín los camaradas del Frente de Juventudes, quienes escucharon párrafos acotados del testamento de José Antonio, leídos por su delegado provincial, Acto seguido se leyó la lección del día. Inmediatamente penetraron en la iglesia citada, donde se ofició una misa de «Requiem» en sufragio del alma del fundador de la Falange. El acto religioso se celebró en medio de intenso fervor.

Solemnes honras fúnebres en la Santa Iglesia Catedral

A las once de la mañana, organizado por la Jefatura provincial del Movimiento, tuvo lugar otro acto religioso en la Santa Iglesia Catedral. En sufragio del alma de José Antonio se celebraron solemnes honras fúnebres. Asistió el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federis, quien se situó en su trono acompañado de la capellán y de las dignidades del Cabildo Catedral. En la capilla mayor se situaron el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva; excelentísimo señor gobernador militar, don Francisco Pérez Montero; alcalde de la ciudad, don Andrés Reguera Antón; vicepresidente de la excelentísima Diputación provincial, don Alfonso Arroyo; ílustísimo señor delegado de Hacienda; otras autoridades, varios señores concejales, Consejo pro-

vincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; comisiones militares y representaciones de todos los centros oficiales.

El crucero mayor de la iglesia y las naves laterales se hallaban totalmen-

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Nuevas tarifas máximas para mercancías

Sindicato de Transportes.—El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 29 de Octubre, publica Orden del Ministerio de Obras Públicas, estableciendo nuevas tarifas máximas para el transporte por carretera de mercancías, de los servicios discrecionales de la clase D), las cuales se encuentran de manifiesto en el tablón de anuncios de esta Delegación de Sindicatos (Casa de los Picos) a disposición de los interesados.

Los teatros Nueva actuación de la compañía Bassó-Navarro, con el estreno, en el Juan Bravo, de una comedia de F. del Villar

Otra nueva actuación, en Segovia, de la compañía Bassó-Navarro y, como es de suponer, otro nuevo y gran éxito de la misma. Dadas las simpatías con que cuenta en nuestra ciudad, inútil es decir que el teatro Juan Bravo, donde ayer se presentó, se hallaba lleno de público, registrándose el hecho de no haber localidades vacías, prueba inequívoca del agrado que produce entre nosotros su siempre excelente artística labor.

Esta mereció los honores de cálidas demostraciones, con el estreno de la obra en tres actos, de José Fernández del Villar, titulada «Mi casa es un infierno». Y se llama así, porque es realmente eso para un joven capitán de Infantería que tiene que luchar con los celos justificados de su mujer, con las intemperancias de su padre, que no transigió con el matrimonio que hizo ese oficial, con la desaprensión de un amigo que vive a costa de ellos y hasta con el carácter agrio del ama de llaves, una vieja sirviente que se cree la dueña del hogar, abusando continuamente en sus funciones domésticas.

Pero vean ustedes por cuanto llega de Sevilla, donde reside, la suegra del capitán, odiada por el padre de éste, que además es un general que ejerce un cargo importante en el ministerio de la Guerra.

La suegra citada, lista, inteligente y, por decirlo así, de mucha mano izquierda, logra poner orden al revuelto domicilio de su yerno, y llega en su feliz empresa, después de alejar todos los obstáculos que se oponen a la felicidad de su hija, hasta conquistar el afecto del viejo general, llevándosele a la ciudad del Betis, para casarse allí con él. De este modo el infierno se convierte en paraíso.

Se trata la producción estrenada ayer, de una comedia finamente desarrollada, con situaciones muy rociadas, sin apelar a chistes más o menos ingeniosos. No carece de interés y amenidad, el diálogo es suelto y de gracia delicada y responde a las relevantes aptitudes de buen comediógrafo que posee el señor Fernández del Villar, tan ducho, como es sabido, en las lides escénicas.

En la interpretación, excelente en grado sumo, hay que destacar la figura de María Bassó que, con su especial modo ingenio de comportarse y con su gran flexibilidad de actriz de extraordinario mérito, hizo las delicias del público. Contribuyeron al éxito obtenido por María Bassó, su esposo Nicolás Navarro y su hija María Esperanza, encantando a la concurrencia, por lo admirablemente que dieron realce a sus respectivos papeles. También estuvieron muy acertados Miguel Pastor Mata, José Granja, Pepita Montoya, Patrocinio

te ocupados por los afiliados a las diversas secciones del Movimiento y por un gran concurso de fieles que se sumaba devotamente a la conmemoración.

En la vía sacra se levantó severo túmulo, rodeado de blandones. Sobre el túmulo las banderas nacional y del Movimiento.

Ofició el santo sacrificio de la misa el canónigo de la Santa Iglesia Catedral don Maximino Azpicueta, ministrado por dos señores beneficiados. La capilla de nuestro primer templo, reforzada por otros elementos y por la Schola Cantorum del Seminario, interpretó, bajo la dirección de don José del Moral, una misa solemne.

Terminado el santo sacrificio, se cantó el responso solemne «Libera me» y se dió la absolución al túmulo, con lo que terminó la ceremonia religiosa.

Ofrenda de coronas

Después de las solemnes honras fúnebres, las autoridades, jerarquías, comisiones y representaciones, se trasladaron al enlosado de la Santa Iglesia Catedral, situándose al lado de la inscripción que allí figura con el nombre de José Antonio. Una gran cantidad de público se situó en la calle del Marqués del Arco y en parte de la Plaza de Franco para asistir a esta parte de la ceremonia.

Próximamente a las doce comendados este acto. Se hizo la tradicional ofrenda de coronas de laurel con cintas negras. La primera fué colocada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Después lo hicieron las primeras autoridades, el subjefe provincial y la delegada de la Sección Femenina.

Terminada la ofrenda de coronas el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial invocó por tres veces el nombre de José Antonio, contestando el público con fervorosos presentes. Por último se cantó el «Cara al sol», pronunciando las consignas de ritual el gobernador civil. Y con ello terminó la ceremonia, que fué seguida con impresionante emoción.

El Frente de Juventudes ofrenda una corona

A la caída de la tarde las Falanges Juveniles de Franco se trasladaron a la Santa Iglesia Catedral y ante la inscripción a José Antonio rezaron la oración ofrendando una corona y terminando este sencillo acto con el «Cara al sol», cantado por todos los asistentes.

De igual forma que en la capital, las Falanges Juveniles de Franco de los pueblos de la provincia han celebrado el «Día del Dolor».

En la Sección Femenina

A las siete de la tarde, y en su Delegación provincial, se han reunido las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., leyendo el testamento de José Antonio y tratándose el santo rosario en sufragio del alma del fundador de la Falange.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 672,5 m/m.
Temperatura máxima: 12° 5.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 668,0 m/m.
Temperatura mínima: 8°.

EL MAS EXTENSO SURTIDO EN

PAÑOS
PARA ABRIGOS DE SEÑORA
Casa Fermín
Cervantes, 35. Próximo al Azoque.

HUEVOS-AVES y CAZA LA MONTAÑESA

(Nombre comercial registrado)
I. Aparicio. Coso, 168. Zaragoza. Teléfono 2308. Importación de huevos, aves y caza de toda España. Dirigir sus ofertas de caza

MAQUINAS PARA GENEROS DE PUNTO

Todos los tamaños. Desde 2.000 a 18.000 ptas. Funcionamiento perfecto. Enseñanza completa para tejer vestidos, rebecas, guantes, calcetines y jerseys para caballero por profesora especializada.

TELARES PATENTADOS «ROLACO»

El complemento de la máquina de punto
Para la fabricación de bufandas, pañuelos, adornos de vestidos, delanteros de rebecas, telas escocesas, diagonales, de espiguilla, tafetán, pata de gallo, cruzadillo, etc., etc. Gran rendimiento. Dos tamaños: de 90 centímetros, 2.500 pesetas; de 120 centímetros, 3.200 pesetas.

ENSEÑANZA INCLUIDA

APARATO «CLIPPER»
de subir puntos a las medias. Una maravilla. Sube 2.000 puntos al minuto. Adaptado a la máquina de coser, y movido a pedal por la misma. Es una renta segura. Su coste se puede amortizar en un mes.

MAQUINA ELECTRO-PNEUMATICA PARA SUBIR PUNTOS A LAS MEDIAS «SAETA»

Base giratoria con cristal para examinar las medias. Plancha eléctrica especial para éstas. Portálamparas especiales.
Juego completo de motor y reostato a pedal para motorizar máquina de coser y aparato «CLIPPER».

REPARACIONES ACESORIOS ENSEÑANZAS

MARIA LUISA ARAGONESES
José Zorrilla, 38, segundo.

Detención, en Madrid, de una banda de estraperlistas

Ofrecían azúcar a diversos industriales

Madrid, 20.—A consecuencia de un servicio practicado por esta Delegación de Abastecimientos y Transportes, ha sido descubierta la existencia de una banda de estafadores, que actuando en dos grupos venían operando en esta capital y alguna otra provincia, ofreciendo a diversos industriales, y especialmente a los dedicados a la fabricación de artículos en los que interviene el azúcar, grandes cantidades de este artículo, que habrían de ser servidas por determinadas fábricas en virtud de documentación legal que se les proporcionaría, pero con la condición de pagar sumas crecidísimas por dichas partidas de azúcar, cuyos precios oscilaban entre las 20 y 30 pesetas kilo. La documentación en cuestión fué recogida por esta Delegación de Abastecimientos, habiéndose comprobado su absoluta falsedad, averiguándose que habían sido confeccionados en una academia de mecanografía, siendo sellados y firmados por los propios individuos que intervenían en tan ilícitas operaciones.

Como autores y cómplices de estos delitos han sido detenidos y puestos a disposición de las autoridades judiciales competentes, en unión de las diligencias instruidas, David Arjona Muñoz, Andrés Gago Fernández, Luis Daura Ramírez, Pedro Chamorro Santos, Juan Noltino de la Peña,

Antonio García Viguer, Francisco Muñoz Muñoz y Francisco Mingarro Llopis.

Con ocasión de este servicio, esta Delegación de Abastecimientos pone en guardia una vez más al comercio de esta capital y su provincia para que no se dejen sorprender en timos de esta naturaleza que individuos desaprensivos tratan de perpetrar con industriales solventes para complicarlos en una situación al margen de la ley.

aviso importante

Núm. 33.009

para el sorteo de Navidad, participa a su distinguida clientela y público en general que debiendo sin duda a una noticia aparecida en este periódico días pasados la constante demanda de participaciones que recibe, aconseja al público no sea demasiado crédulo y se limite a jugar en cantidades no excesivas, de lo contrario tendrá que limitar al máximo de dos pesetas la participación por cliente a fin de que los llegue a todos sus favorecedores.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VARIOS

EL GORDO de Navidad le regala este año la casa Compra-Venta de muebles, frente Banco España; magnífica ocasión de adquirirle.

TRABAJO

SE NECESITA una sirvienta para asistir a matrimonio solo. Razón, Tomás Gómez, en Cabañas de Polendos.

TRASPASOS

TRASPASO comercio varios artículos, algo tejidos, sitio céntrico, dos escaparates grandes, en Cuéllar, Santa Marina, 2. Tratar, Pascual Quiza.

ALQUILERES

SE CEDE habitación céntrica, pensión completa o sólo dormir. Razón, Sol, 8, segundo.

NODRIZAS

SE NECESITA nodriza joven. Razón, Francisco Pinela, en Cantimpalos.

SE NECESITA nodriza para criar en su domicilio. Dirigirse Emeterio Cobos, Cuéllar, Teléfono 36.

VENTAS

VENDENSE dos casas, con cuadra, Vienda libre. Marqués de Villena, 3 (San Marcos).

VENDESE en Carbonero Mayor molino piensos y sierra, funcionando ambas industrias por motor gas-oil 34 HP., con casa, dos cebaderos y cerca de una obrada. Razón: Independencia, 8, bajo, derecha, Segovia.

CARRO de vacas, seminuevo, véndese. Ireneo Domingo López, en Sauquillo de Cabezas.

PIANO a manubrio, 45 martillos, marca «Luis Casares», música moderna y en perfectísimo estado de funcionar. Tratar, Clemente Velasco, Otones de Benjumea.

SE VENDEN dos pinares en Navalilla. Tratar, Gregorio Merino, en dicho pueblo.

MOTOR horizontal de gas-oil, marca «Deust», 15 HP., trabajando bien, se vende. Eugenio Rosa, Carbonero el Mayor (Segovia).

BIDON 400 litros capacidad, de chapa fuerte, se vende. Dirigirse a «Iris», perfumería. Juan Bravo, 52.

MESA de despacho, se vende, Conchas, número, 1, bajo.

VENDO dos aparatos de sierra de cinta, de 90 y 60 centímetros de volante; medias nuevas tamaño grande y pequeño y de medio uso. Florencio Martín, Santiuste de San Juan Bautista.

SE VENDEN fincas rústicas en Migueláñez y Domingo García, y una casa y dos pinares en Migueláñez. Informes: Agencia. Colón, 9.

HUERTA y casa, vendo sita en bajada de la Alameda. Informes, José Álvarez, Pozo, 4 (San Lorenzo).

VENDO portada y tres parcelas de pinar en Frumales, Prudencio García, Desamparados, 6, Segovia.

GANADOS

VENDO 100 ovejas, merinas, de vida seleccionadas, abocadas y pariando. Antonio García, en Palazuelos de Eresma.

MULA de tres años hacer cuatro, de cinco a seis dedos, se vende. Para tratar, con Antonio Aguado en Etreros.

PAREJA bueyes salamanquinos, morochos, útiles para todo trabajo, peso 55 a 60 arrobas, de cinco y seis años, vend. Ezequiel Arribas, Mozoncillo.

DESAPARECIDO burro rucio, seis cuartas y media. Abonará gastos Angel Moreno, en Abades.

SE VENDEN 30 ovejas jóvenes de todas edades. Tratar, José Zorrilla, 34, Manuel.

SE VENDEN dos cerdos jaros, de seis arrobas. Judería Nueva, 14.

VACA suiza, abocada al tercero, vendese. Benito Herranz, en Escarabajosa de Cabezas.

OPOSICION 3 HACIENDA

Preparación por profesorado competente. Dirigida por jefe del Cuerpo. Informes: San Francisco, núm. 34, principal
Plazas 300. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad de dieciséis a cuarenta y cuatro años.

EVITE SUS MOLESTIAS DE FERROCARRIL, BANCO, &

COMPRANDO SUS LICORES EN LA GASEOSA SEGOVIANA, S. A.

DEPOSITARIOS GENERALES DE «JOSE PEMARTIN Y C.ª S. A.» Jerez de la Frontera

En una fundición de Bilbao estalla un proyectil procedente de la guerra

11 obreros resultaron heridos

Bilbao, 18.—Esta tarde, en los talleres de fundición de Sagarduy e Hijos, al hacer una operación en el horno, hizo explosión un artefacto, que se supone es un explosivo procedente de la guerra, que no fue debidamente seleccionado entre la chatarra. La metralla salió violentamente del horno, que quedó destruido e hirió de gravedad a once obreros que se hallaban en las inmediaciones, tres de los cuales se hallan en estado pre-agónico.

Un obrero muerto y dos heridos en Madrid por un desprendimiento de tierras

Madrid, 18.—Un obrero muerto y dos heridos han resultado a consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido en unas obras que se realizan en la calle de Zurbano, número 63. El desprendimiento ocurrió a las cinco y media de la tarde, sepultando a tres obreros. Inmediatamente se avisó al Cuerpo de Bomberos, procediéndose por una brigada de este Cuerpo a la extracción de los obreros sepultados, los cuales, al parecer, padecían fuertes conmoción y asfixia. Trasladados a la Casa de Socorro, se comprobó el fallecimiento de uno de ellos, cuyo cadáver fué trasladado al depósito judicial, y las lesiones que los otros padecen. Las víctimas tenían alrededor de 30 a 30 años de edad.

Pilar Primo de Rivera en Alicante

(Viene de la página 4)

Desfilaron por el patio de la Capitanía ante la cruz que señala el lugar donde cayó José Antonio. Posteriormente regresaron al campamento volante. Después de una breve visita a la casa que ocupó José Antonio durante los últimos días de su estancia en prisión, la escuadra representativa de Alava pasó al patio y formó ante la cruz que señala el sitio donde cayó fundador de la Falange, iniciando los turnos de vela.

Llega Pilar Primo de Rivera

Alicante, 19.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, llegó a última hora de esta noche, procedente de Madrid. Acompañó en el viaje la secretaria nacional de la Organización. Fué recibida a su llegada por el vicesecretario de Secciones, don Manuel Valdeés Larrañaga; delegado nacional del Frente de Juventudes, señor López; delegado de ex cautivos, marqués de la Valdivia; gobernador civil provincial del Movimiento, secretario nacional del Frente de Juventudes, consejero nacional don Jesús Suevos y restantes autoridades y jerarquías.

Guía médica

Clínica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
DIRECTOR
Juan Barrios Bermejo
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINÓN Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
C/ Zorrilla, 24 Teléfono 372
Censura Sanitaria S. G. 65)

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14)

José H. de Nicolás
MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21)

Dr. L. Pérez Casanova
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 137
(Censura Sanitaria S. G. 66)

Atentado contra un almirante italiano

Se halla ligeramente herido

Milán, 20 (5 t.).—Informaciones procedentes de Sesto Calende, pequeña aldea situada en las proximidades del Lago Mayor, indican que anoche se produjo un atentado contra la vida del almirante Angelo Jachino, que reside en aquella localidad. A consecuencia de los disparos que fueron hechos contra él por un desconocido que montaba una bicicleta resultó ligeramente herido. El almirante Jachino era el presidente del Consejo Superior de la Armada italiana en el año 1943. Desde la rendición de Italia, no se han vuelto a tener noticias de sus actividades.—Efe.

Un oficial yanqui mata de un tiro al capitán de su compañía

Francfort, 20 (5 t.).—Un oficial del Ejército norteamericano ha disparado un tiro, produciéndole la muerte, al capitán de su compañía, en Bevra, cerca de Kassel. Se ignoran los motivos del asesinato, así como los nombres del asesino y su víctima.—Efe.

Se espera que Ernest Bevin tome la iniciativa en la «cuestión española»

(Viene de la página 4)

circunstancias, las sanciones económicas—dicen los ya citados informadores—no resultan eficaces a menos que fuesen apoyadas por el bloqueo naval.—Efe.

Un catedrático yanqui habla sobre la finalidad de la maniobra rusa

Nueva York, 19.—El catedrático de la Universidad de Notre Dame, doctor John A. O'Brien, ha dado una conferencia en la Cámara de Comercio de South Bend (estado de Indiana), donde dijo que el debate del tema español ante la O. N. U. es una maniobra rusa dirigida a impedir que esa entidad investigue, como sería más urgente y lógico a tono con los ideales por los que lucharon los norteamericanos en la pasada guerra, la serie de atropellos, depredaciones y crímenes que la Unión Soviética, por sí misma o por sus satélites, comete en Polonia, Lituania, Letonia, Estonia, Besarabia y los países balcánicos.—Efe.

El reconocimiento del Gobierno rojo español por Albania

Buenos Aires, 19.—Bajo el título burlesco «Reconocimiento», publica el diario «La Tribuna» un editorial en el que entre otras cosas, dice: «El hecho de que Albania, testigo de ocasión, sirva para reconocer la existencia de Giral como posibilidad de un Gobierno legítimo, demuestra, una vez más, que en el orden internacional se ha caído en la lamentable tentación de un juego estéril.

Mientras que el mundo constituido por gentes de bien desea que la lealtad imperie y la verdad sea visible y comprobable, los Gobiernos y sus representantes en organismos internacionales cambian esa verdad. Hay una embriaguez infinitamente más perniciosa que la del vino, y es la embriaguez de las palabras. Hubo charlatanes antes que ebrios. Si en una reunión de delegados internacionales llegara a decirse una verdad, creerían que ha reventado el mundo.—Efe.

El Caudillo preside en El Escorial los funerales por José Antonio

(Viene de la página 1)

templo bajo palio, llevado por los Padres Agustinos. A la entrada formaban afiliados de la Vieja Guardia y de la Guardia de Franco. El templo estaba sobriamente adornado con cuatro paños negros que cubrían las columnas que sostenían la bóveda. El Caudillo ocupó un sitial, revestido de paños negros, en el altar mayor, al lado del Evangelio. Enfrente, al lado de la Epístola, se situó el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay. En el Presbiterio ocuparon asiento el presidente de las Cortes, el Gobierno y el capitán general de la primera Región, y enfrente la Junta Política. En otros lugares aparecían los subsecretarios, directores generales, Real Academia de Medicina y Bellas Artes y otras; Tribunal Supremo, Tribunal de Cuentas, Ayuntamiento y Diputación de Madrid, autoridades de El Escorial, delegados nacionales y otros organismos, autoridades y jerarquías. El templo estaba lleno de fieles.

España quiere intensificar las relaciones deportivas internacionales

Manifestaciones del general Moscardó

Barcelona, 19.—El general Moscardó aprovechando su estancia en esta capital, ha tenido un cambio de impresiones con el presidente de la Federación Catalana de Fútbol, quien le informó de las actividades futbolísticas de la región.

Preguntado sobre las futuras actividades internacionales de España, contestó que se procurará intensificar en su grado máximo todos los deportes. Para ello, la Delegación Nacional de Deportes mantiene estrecho contacto con los organismos federativos, a fin de atender cuantas peticiones sean formuladas en este sentido, pues es nuestro deseo extender cada día más las relaciones deportivas internacionales.

Requerida su impresión sobre la proyectada visita del equipo argentino San Lorenzo de Almagro, manifestó el general Moscardó que si bien todavía no hay nada acordado en firme, cree que su desplazamiento a España podrá realizarse siempre y cuando el calendario de competiciones argentinas lo permita. Por nuestra parte—continuó diciendo—se darán las máximas facilidades al Atlético Aviación para corresponder a la visita del conjunto argentino si ésta, efectivamente, se llevase a cabo.

Por último, dijo que a su regreso a Madrid, libre de muchas ocupaciones de orden militar que pesaron hasta ahora sobre él, podrá disponer de más tiempo para atender asuntos cuya resolución depende de la Delegación Nacional de Deportes, organismo que todavía va a intensificar más su labor en provecho de todos los deportes de la nación.

SE HUNDE UN BARCO QUE TRANSPORTABA GANADO

Numerosas reses ahogadas

Mánchester, 20 (7 t.).—Numerosas cabezas de ganado se han ahogado en el Mers, al hundirse el barco «Stormont», después de chocar con el trasatlántico «Empire Brent», que transportaba al Canadá 600 reses y hijos de soldados canadienses, y que tuvo que atracar para ser sometido a inspección por resultar con algunos daños en la proa. Numerosas reses pudieron ser salvadas desde pequeños barcos que acudieron al lugar del accidente.—Efe.

Subasta voluntaria

En esta capital y ante el notario don Eduardo Serrano y Piñana, se venden en pública y voluntaria subasta, bajo un solo lote, todas las tierras que la Comunidad de la Encarnación, de Segovia, posee en el término de Fuenteplayo.

El tipo que servirá de base será el de sesenta y nueve mil ochocientos sesenta y cuatro pesetas setenta y cinco céntimos, siendo todos los gastos de cuenta del rematante.

Se efectuará por el sistema de pliegos cerrados, cuya presentación se admite hasta el día 19 de Diciembre próximo, celebrándose la apertura al siguiente día y hora de las once de su mañana. Fianza obligatoria al presentar el pliego, de mil pesetas.

SI QUIERE HACERSE RICO, HAGA SUS COMPRAS EN LA ZAPATERIA "LOS CHICOS,"
Esta casa reparte entre todos sus clientes y amigos participaciones de 2 y 5 ptas. en el bonito número 49.632
CALZADOS «LOS CHICOS» presenta el mayor surtido en botas para niños y artículos de invierno de todas clases

Abriguitos de piel para niñas

Todos los tamaños. Infinidad de modelos. DESDE 85 PESETAS ¿DONDE? En "LA DALIA," Abriguitos marino. Gabardinas y abriguitos para niños. Abrigos y trincheras caballero.

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales, y particulares. Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

EL TIEMPO

Se anuncian chubascos en toda España

Madrid, 20.—Estado general del tiempo:

Llovió ayer ligeramente en Galicia y en puntos aislados del Cantábrico, Cataluña, Extremadura y en las proximidades de Gibraltar. La lluvia máxima cayó en Santiago, con seis litros por metro cuadrado, y seguía Tarifa, con cuatro. Por la noche llovió en Galicia, ya con regular intensidad, y en el Duero, Centro, Extremadura, bajo Guadalquivir y Oeste de Marruecos.

Tiempo probable: En toda España, régimen de chubascos. Temperaturas: Máxima de 26 en Alicante. Mínima de cinco, en Cuenca. Madrid: máxima, 16,3; mínima, 7,6.—Logos.

EL CONSUL BRITANICO EN MUNICH, AGREDIDO POR UN SOLDADO YANQUI

Francfort del Main, 19 (5 t.).—El cónsul general británico en Munich ha sido agredido por un soldado norteamericano, que ha sido arrestado. Cuando acompañaba a dos jóvenes den acionalidad inglesa, el cónsul, sostuvo una acalorada discusión con dos soldados norteamericanos que molestaron a sus acompañantes. En la disputa, el cónsul recibió un fuerte puñetazo que le dejó sin sentido. El soldado agresor ha ingresado en una prisión militar.—Efe.

Eminentes fisiólogos españoles en Suecia

Estocolmo, 19 (5 t.).—En el hospital Sabbatsberg, de esta capital, y ante el personal facultativo del mismo en pleno, y numeroso público médico, han desarrollado brillantes conferencias científicas dos eminentes fisiólogos españoles: el doctor Alir, de Madrid, y el doctor Manresa, de Barcelona. El primero disertó sobre la repercusión de la colapsoterapia sobre la función ventilatoria, y el segundo, sobre la retráctiloterapia por terapeptomía. Fueron calurosamente aplaudidos, y felicitados por los profesores y colegas suecos, contestándoles el doctor Bjarnrkman, conocido fisiólogo de la Escuela de Jacobus, famoso por sus investigaciones broncoespirométricas, destacando la labor de los oradores y el alto nivel de la ciencia médica española.

Habló también, en el mismo sentido, el doctor Gravidar, de esta capital.

FUTBOL

El Real Madrid prueba al portero cordobés Palma

Madrid, 20.—El Real Madrid ha probado hoy al portero suplente, Palma, del Córdoba, ante la falta de guardametas, pues Bañón y Marín están lesionados. Se cree que Palma debutará en Sevilla el domingo con el Madrid. Este no tiene todavía formado el equipo que jugará contra el Sevilla. Hay algunos lesionados, pero sin importancia. Lo peor no es esto, sino que los medios que jugaron el domingo no dieron un gran rendimiento. Ipiña necesita unos buenos alas, dada su baja forma. Por otra parte, la defensa está algo incompleta por la lesión de Corona.—Logos.

EN LOS ALPES ITALIANOS SE HA ESTRELLADO UN AVION MILITAR NORTEAMERICANO

De los trece supervivientes, once están gravemente heridos

El aparato está localizado

París, 20.—Un avión tetramotor norteamericano se ha estrellado en los Alpes. Los grupos alpinos de socorro han renunciado esta noche a su intento de llegar hasta donde se hallan los trece supervivientes del avión, que se ha estrellado en un ventisquero, cerca de la frontera italiana. Los componentes del grupo han manifestado que resulta totalmente imposible llegar a la meseta en cuestión, situada a unos 4.500 metros de altura, por la vertiente francesa.

La radioemisora de Lyon ha dicho que a las siete y media de la tarde, o sea seis horas después del intento de aterrizaje forzoso en plena montaña, se mantenía contacto con los supervivientes, que son trece, de los cuales once se hallan en grave estado. La situación exacta del avión destruido ha sido fijada por el radio. El operador radiotelegráfico del grupo ha advertido que mantendrán hogueras encendidas durante toda la noche para facilitar cualquier labor de los aviones de socorro.

La radio de Lyon ha manifestado que el avión militar llevaba a bordo tres generales norteamericanos.

Según otras fuentes de información, entre los pasajeros figuraban también las esposas de otros cinco altos jefes militares estadounidenses y la hija de un funcionario de la misma nacionalidad.—Efe.

Continúa en Tenerife la Asamblea Nacional de Turismo

Estudio de ponencias

Santa Cruz de Tenerife, 20.—En la segunda reunión de la Asamblea de Turismo se estudiaron las diferentes ponencias presentadas por los delegados de las distintas provincias. Se tomaron algunos acuerdos de gran importancia. Por la tarde los asambleístas realizaron una excursión a La Laguna. Han visitado el campo de Golf y el aeropuerto de los Rodeos, haciendo elogiosos comentarios de las magníficas instalaciones. Después se celebró una brillante fiesta folklórica con exhibición de cantos y bailes regionales y otras manifestaciones típicas.—Logos.

ALCALDIA DE AÑE

El día 22 del actual y hora de las doce, se celebrará en esta Sala Consistorial la subasta de 715 pinos del monte de estos Propios, que cubican 432,894 metros cúbicos de madera y 37.593 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de cuarenta y ocho mil trescientas trece pesetas y veinticuatro céntimos. El depósito provisional asciende a dos mil cuatrocientas quince pesetas y sesenta y seis céntimos, y la admisión de pliegos termina el día 21 del corriente, a las trece. El modelo de proposición y demás condiciones se insertan en el «Boletín Oficial» de la provincia número 134, del presente año. Año, 12 de Noviembre de 1946. EL ALCALDE

EL SEÑOR D. TEODORO GARCIA BELLIDO SOBRESTANTE DE LA R. E. N. F. E. Ha fallecido hoy 20 de Noviembre de 1946 a los 56 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Marciana Sanz; hijos doña Aurea, don Maximiano, doña Rosario, don Pedro, doña Martina y don Aurelio; hijos políticos don Orenco Salyador, don Francisco García, don Angel del Sastre, doña Clementina Pérez y doña Concepción de Coó; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia. Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver, mañana, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Estación del Ferrocarril, al Cementerio del Santo Angel.

X ANIVERSARIO DEL ASESINATO DE JOSE ANTONIO

Ejemplaridad del Capitán de la juventud española



Se cumple hoy el décimo aniversario del fusilamiento de José Antonio Primo de Rivera. Fué asesinado el gran capitán de la juventud española cuando se iniciaba el renacer de la Patria con heroísmos y sublimes sacrificios.

PILAR P. DE RIVERA EN ALICANTE

Entrega de guiones de mando a jefes de Centuria del Frente de Juventudes

Alicante, 19.—En la Casa-prisión de José Antonio se ha celebrado, a las siete de esta tarde, el acto de entrega de los nuevos guiones de mando a los jefes de centuria del Frente de Juventudes que, procedentes de todas las provincias españolas, se encuentran en Alicante.

Fiesta en la Embajada española de Londres

Asistieron numerosas personalidades inglesas

Londres, 19.—La Embajada de España ha ofrecido un almuerzo, al que asistieron el alto comisario de Irlanda en Londres, Dulanty; sir Henry Thomas, vicedirector del Museo Británico; los señores White y Johnston, del Consejo británico; Peterborough, del «Daily Telegraph»; el director de la Sección Española de la B. B. C., Sturdy; los señores Horsfall Carter y Dorchy, del Foreign Office; el conocido hispanista y profesor de la Universidad de Liverpool, Alison Peers; el profesor español señor Carreras; los periodistas españoles en Londres; el primer secretario de la Embajada, don Juan de las Bárcenas, y el agregado de Prensa, señor Burgada.—Efe.

de José Antonio se ha celebrado, a las siete de esta tarde, el acto de entrega de los nuevos guiones de mando a los jefes de centuria del Frente de Juventudes que, procedentes de todas las provincias españolas, se encuentran en Alicante.

LA CRECIDA DEL RIO TIBER DEJA SIN HOGAR A CENTENARES DE ROMANOS

Roma, 19 (5 t).—Cientos de personas se han quedado sin hogar en los suburbios de esta capital, como resultado de la crecida del río Tiber, considerada como la mayor desde hace ocho años. El agua continúa su-

Se espera que Ernest Bevin tome la iniciativa en la "cuestión española"

Gran Bretaña tampoco se muestra inclinada hacia la aplicación de castigos económicos

Londres, 19.—De fuente diplomática se expresa la esperanza de que el ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, Ernest Bevin, tome la iniciativa en la cuestión española en Nueva York, en las reuniones de la O. N. U., con el fin de enfrentarse a la vez con sus adversarios laboristas de Londres y tratar de las demandas soviéticas.

Llegan a España dos periodistas británicos

Dicen que en su país nadie está satisfecho de la situación del mundo

Barcelona, 19.—Los periodistas británicos matrimonio Hargrove, corresponsal del rotativo «Wall Street Journal», de Nueva York, y ella redactora de la revista que edita la «United Press», después de haber visitado últimamente varios países, se encuentran realizando una gira por España. El señor Hargrove se interesa por los asuntos económicos de nuestro país, y su esposa tiene el propósito de hacer unos reportajes sobre las condiciones de vida de las mujeres españolas. A preguntas de unos informadores barceloneses, contestaron que en Inglaterra nadie está satisfecho de la situación actual del mundo y que tienen pocas esperanzas en la labor de la U. N. O. Por su parte, los americanos son más optimistas, pero no tanto como hace tres meses. Parece que los únicos satisfechos de la situación son los dirigentes rusos.

Aunque la actitud del Gobierno británico sigue inalterada en lo que se refiere al corte de relaciones diplomáticas, se tiene entendido que tampoco muestra inclinación hacia la aplicación de castigos económicos. Entre los argumentos que se adelantan aquí contra las sanciones figura el hecho de que España ha concertado un acuerdo con la Argentina, que suministrará alimentos a España, y que España también ha firmado acuerdos con otros países. En tales (Continúa en la página 3)

EL EMBAJADOR INGLES HA LLEGADO A SEVILLA

Se propone visitar la zona minera de Riotinto

Sevilla, 19.—El embajador de la Gran Bretaña en Madrid, sir Víctor Mallet, llegó en avión, procedente de la capital de España, acompañado de su esposa e hija. Después de una breve escala en Sevilla, siguió en automóvil a Riotinto, donde se propone visitar la zona minera. En Sevilla fué saludado por el vicecónsul de Inglaterra en la ciudad y por otras personalidades de la colonia británica.

TITO, TOGLIATTI Y LA CUESTION DE TRIESTE



Este es el jefe comunista italiano, Togliatti, quien ha tratado directamente con Tito para hallar una solución de tipo comunista al problema de Trieste, pero Estados Unidos, Inglaterra y Francia estimaron que la cuestión es demasiado espionosa y trascendente para que tan "petit comité" resolviera. Y en su consecuencia, opusieron a que nadie más que los "cuatro grandes" —de quienes se dice han llegado a un acuerdo definitivo— se inmiscuyese en el asunto

EL CONGRESO NACIONAL DE TRABAJADORES

Estarán representados ocho millones de productores

Trabajadores de distintos países expresan el deseo de concurrir como observadores

Madrid.—El Congreso Nacional de Trabajadores españoles, que se inaugurará el día 25 del mes actual en Madrid, representará a un total de ocho millones de productores de todos los ramos. En esta magna reunión—que mas por el número de los congresistas, que serán unos trescientos delegados de mil cien Juntas sociales de toda España será importantísima por la amplitud y extraordinaria trascendencia de los problemas que han de ser estudiados y debatidos—se concentran hombres del trabajo de todo el territorio nacional y de todos los sectores de la producción, para entregarse durante una semana al estudio de los más vitales y urgentes problemas sociales y económicos, relacionados directamente con ellos. El origen de este grandioso Congreso se encuentra en las elecciones sindicales, cuando fueron elegidos los miembros de las Juntas sociales provinciales que constituían el primer cauce para abrir paso a la participación directa del productor en la resolución de sus problemas, sin otras intervenciones en el estudio de los mismos por lo que a cada sector o ramo de la producción se refería. La elección de los miembros de las Juntas sociales se verificó libre y directamente por los ocho millones de trabajadores de España. Respondiendo a los deseos de los componentes de las Juntas sociales que consideraban necesaria para la posterior eficacia de sus tareas la celebración de amplias reuniones conjuntas para examinar en toda su plenitud los complejos problemas de la vida laboral y aún los económicos y sociales que afectan a la clase productora en general, la jerarquía sindical acogió la iniciativa de celebrar Congresos regionales, que fueron diez y tuvieron lugar en otras tantas capitales españolas durante el pasado verano. Estas capitales fueron: Bar-

celona, La Coruña, Bilbao, Zaragoza, Valladolid, Toledo, Valencia, Málaga, Cádiz y Las Palmas y cuyas conclusiones representaban la opinión de unos treinta mil productores, que, a su vez, las recogieron de sus compañeros de labor. Los miembros de los Congresos regionales expresaron la voluntad común de celebrar un Congreso que tuviera dimensiones nacionales en cuanto a los problemas que había de estudiar y a la representación que había de ostentar, señalando al propio tiempo quienes iban a ser los miembros de este Congreso general.

La única característica o cualidad de que se encontrará investido cada miembro del Congreso nacional será la de productor, trabajador auténtico, perfectamente encuadrado y conocido en el sector respectivo del trabajo peculiar. Se han recibido ya numerosas comunicaciones de trabajadores de distintos países, entre ellos de Argentina, Méjico y Francia demostrando interés por asistir a la celebración de este Congreso y coincidentes con el deseo expresado aquí de que acudan al mismo como observadores obreros extranjeros. Las conclusiones que quedan aprobadas por el pleno de esta reunión se elevarán al Jefe del Estado y al Gobierno y respecto al reflejo de las mismas en las Cortes éste se acusará en ideas que sostendrán e interpretarán los procuradores sindicales que, como es sabido, representan los intereses del mundo laboral en el seno de ella. Con tales perspectivas, reseñadas en sus líneas generales, se abordarán amplísimos temas precisamente los señalados por los trabajadores en sus Congresos regionales y refundidos por la Comisión Coordinadora de Conclusiones designada al efecto. Entre ellas figuran la intervención del productor en la confección de las normas reglamentarias del trabajo, la participación real en beneficios y el acceso a la propiedad; el paro obrero, las crisis industriales, determinantes de cierres y ceses; la formación profesional y la creación de un Consejo Nacional del Trabajo como organismo permanente y otros puntos cuya fundamental repercusión en el futuro económico social del pueblo español se explica por su merecido anuncio.

LA IGLESIA CATOLICA EJERCE INFLUENCIA DECISIVA EN POLONIA

A la menor indicación del arzobispo de Cracovia todo el pueblo se pondría a su lado

Estocolmo, 19.—La Iglesia católica ejerce influencia decisiva en el pueblo polaco, que no puede contrarrestar el comunismo, a pesar de contar con el apoyo del Gobierno, según manifiestan los periodistas suecos que recientemente han estado en Polonia. El enviado especial del diario «Expressen» pone de relieve que, por ejemplo, el cardenal Sapielha, arzobispo de Cracovia, es la personalidad más popular en Polonia y que a la menor indicación de él todo el pueblo polaco se pondría a su lado. «La Iglesia católica—añade—es invulnerable en Polonia.» Finalmente, hace constar la actitud de las jerarquías eclesiásticas respecto a las elecciones que están anunciadas para el día 17 de Enero de 1947, y afirma que, por medio de pastorales leídas en todos los templos, han invitado a los fieles—el 98 por 100 de la población—a no votar en favor de aquellos países contrarios al cristianismo. Las pastorales—subraya—están redactadas en términos muy prudentes, pero con ideas claras y precisas.—Efe.

La única característica o cualidad de que se encontrará investido cada miembro del Congreso nacional será la de productor, trabajador auténtico, perfectamente encuadrado y conocido en el sector respectivo del trabajo peculiar.

Se han recibido ya numerosas comunicaciones de trabajadores de distintos países, entre ellos de Argentina, Méjico y Francia demostrando interés por asistir a la celebración de este Congreso y coincidentes con el deseo expresado aquí de que acudan al mismo como observadores obreros extranjeros. Las conclusiones que quedan aprobadas por el pleno de esta reunión se elevarán al Jefe del Estado y al Gobierno y respecto al reflejo de las mismas en las Cortes éste se acusará en ideas que sostendrán e interpretarán los procuradores sindicales que, como es sabido, representan los intereses del mundo laboral en el seno de ella. Con tales perspectivas, reseñadas en sus líneas generales, se abordarán amplísimos temas precisamente los señalados por los trabajadores en sus Congresos regionales y refundidos por la Comisión Coordinadora de Conclusiones designada al efecto. Entre ellas figuran la intervención del productor en la confección de las normas reglamentarias del trabajo, la participación real en beneficios y el acceso a la propiedad; el paro obrero, las crisis industriales, determinantes de cierres y ceses; la formación profesional y la creación de un Consejo Nacional del Trabajo como organismo permanente y otros puntos cuya fundamental repercusión en el futuro económico social del pueblo español se explica por su merecido anuncio.

Una bomba destruye el Círculo de oficiales ingleses en Jerusalén

Parece ser que ha habido muchas víctimas. Londres, 19.—Una noticia de la Agencia Exchange Telegraph desde Jerusalén dice que el Círculo de oficiales británicos ha sido destruido por una explosión que ha habido muchas víctimas. Se indica que la explosión ha sido causada por una mina colocada cerca del edificio, en la avenida del Rey Jorge.—Efe.

CONCESION DE LA PALMA DE PLATA A ONESIMO REDONDO Y RUIZ DE ALDA

La Palma Roja a nueve falangistas

Madrid, 20.—Con motivo de cumplirse en el día de hoy el décimo aniversario de la muerte de José Antonio, ha sido concedida la Palma de Plata a los camaradas caídos Onésimo Redondo Ortega y Julio Ruiz de Alda, por su patriótica y heroica actuación llevada a cabo durante la etapa fundacional de nuestro Movimiento. Igualmente ha sido concedida la Palma Roja a los camaradas caídos Vicente Gaceo del Pino, Martín Ruiz Arenado, Manuel Mateos, Roberto Basas Figa, Alejandro Salazar Salvador, Emilio Alvargonzález Matalobos, José Manuel de Aizpurúa, Narciso Martínez Cabezas y Federico Serrano Clemencín.

Audiencia militar del Caudillo

Madrid, 19.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Alvaro Sueiro Villarino, director general de Enseñanza Militar; don Gustavo Urrutia González, general jefe del Ejército del Maestrazgo número 10; don Luis Díaz de Paredo, inspector general de Intervención de la Armada; don Fidel de Cuerva Fernández, general jefe de la segunda brigada mixta de la división acorazada; don Mariano Aranguren Landero, intendente del Ejército de la Jefatura de los Servicios de Intendencia; don Antonio Durán Salgado, general jefe de la Artillería de octava; don Eduardo Sánchez-Vega y Malo, inspector jefe de la Jefatura de los Servicios de Sanidad Militar; don Ramón Rodríguez Castro, contraalmirante honorario; don Enrique Eymar Fernández, coronel de Invalidos, jefe del Juzgado especial de la primera región militar, y don Eusebio Collazo Molina, coronel jefe de la Manzanera de Artillería de Madrid.

Byrd al Antártico



El almirante Richard E. Byrd, celebre explorador de las regiones polares, prepara una expedición al Antártico con el fin de examinar las posibilidades de obtener uranio en aquellas latitudes. Esta nueva expedición de Byrd ha despertado mucho interés en el mundo, y Chile defiende sus derechos en dicha región

Si quiere impresos LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES maquinaria rápida para impresos de larga tirada EL ADELANTADO Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarse bellos y perfectos trabajos tipográficos